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Co Vás může zajímat

Česká kosmická kancelář – průvodce 
na cestě do vesmíru
S nadcházejícím vstupem České republiky do Evropské kosmické 
agentury (European Space Agency, ESA) se před domácími 
průmyslovými podniky otevřou možnosti, jaké zde dosud 
nebyly. Zakázky kosmického průmyslu budou zajímavé jednak 
ekonomicky a jednak z hlediska prestiže – která firma by nechtěla 
hrdě prohlásit, že právě její komponenty či služby pomohly 
k úspěchu automatické sondě letící k Marsu nebo k Jupiteru?

Podobně jako v jiných členských zemích ESA bude základní 
kontakt s nadnárodní kosmickou agenturou zajišťovat národní 
kosmická agentura, v našem případě Česká kosmická kancelář 
(Czech Space Office; www.czechspace.cz). Jejím hlavním úkolem 
je koordinace komunikace, informací a dále působení coby 
národního kontaktního bodu.
Zakázky pro kosmický průmysl jsou totiž pro české firmy něčím 
zcela novým, protože ne vždy a všude se dají přenášet zkušenosti 
z jiných oblastí. Např. ze spolupráce v rámci Evropské unie, 
protože ESA je na EU nezávislou institucí s vlastními pravidly. 
Navíc není možné stavět ani na precedentních případech, protože 
„kosmický průmysl“ byl v ČR v minulých letech hodně na úbytě. 
Z hlediska spolupráce s ESA zde pak existovala jen smlouva PECS 
(Programme for European Cooperating States), která ale nabízela 
pouze omezené možnosti nevelkému počtu zájemců.
Právě proto mohou mít zkušenosti České kosmické kanceláře, 
která funguje a s ESA spolupracuje už pátým rokem, cenu 
zlata. Kancelář v rámci podpory českého průmyslu průběžně 
pořádá třeba celou řadu seminářů (http://www.czechspace.
cz/akce), které mají případným zájemcům pomoci orientovat 
se v možnostech spolupráce s ESA, v grantových programech, 
v příležitostech pro začínající i pokročilé firmy atd.
Tím ale možnosti nekončí, protože portfolio služeb České 
kosmické kanceláře je mnohem širší – od konzultací přes 
pomoc s navazováním kontaktů až po hledání průmyslových 

partnerů v Česku, v zemích ESA i mimo ně. Kromě předávání 
zkušeností v rámci výše uvedených seminářů jde třeba o sledování 
průmyslových tendrů ESA. Česká kosmická kancelář je průběžně 
monitoruje, vybírá použitelné a o nich následně informuje: 
http://www.czechspace.cz/cs/node/1713. Tato služba tak šetří 
čas a snižuje pravděpodobnost, že byste v marastu stovek 
měsíčně vyhlašovaných tendrů přehlédli právě „ten Váš“.
Česká kosmická kancelář může nabídnout služby svých specialistů 
z oblasti průmyslových zakázek, vědeckých programů, spolupráce 
s mládeží a školami, vzdělávání, komunikace s médii… Zkrátka: 
ze všech oblastí, které by se pro realizaci toho kterého programu 
nebo zakázky mohly hodit.
Abychom byli konkrétní: v březnu letošního roku podepsal díky 
České kosmické kanceláři a jejím kontaktům Výzkumný a zkušební 
letecký ústav, a.s. kontrakt s firmou EADS Astrium na výrobu 
jednoho testovacího a tří letových kusů mikroakcelerometrů 
pro družice SWORM Evropské kosmické agentury (předpokládaný 
start 2010). Jinak bylo v nedávné době nebo ještě je řešeno 
22 projektů v rámci programu PECS (http://www.czechspace.cz/
cs/pecs/projekty-PECS). Mezi běžícími průmyslovými projekty 
jsou např. X-Ray Optics (vývoj pokročilých optických technologií 
pro budoucí kosmické teleskopy), DTL/DML (testování přenosu 
a managementu telemetrických dat) a SCOS 2000 Monitoring 
(monitorování a vizualizace telemetrických dat v satelitním řídícím 
systému).

Česká kosmická kancelář je zkrátka Váš průvodce na cestě 
do vesmíru. Členství České republiky v ESA je na obzoru – pevně 
se připoutejte a za chvíli startujeme.

Na dané téma jsme též psali ve SPektru 9/07
http://www.spcr.cz/cz/infoservis/zpravodaj/9_07wb.pdf




